
Topic: Alphabet/number series and Order & rank 
Time: 10min  

Directions (1-5): िनɻिलİखत Ůʲ नीचे िदए गए पांच शɨो ंपर आधाįरत हœ, िनɻिलİखत शɨो ंको 
पढ़कर  उȅर दŐ : 

 

SOON CARS RAIN MINE NOON 

 

Q1 यिद सभी अƗरो ंको Ůȑेक शɨ के भीतर  वणाŊनुŢम  मŐ ʩवİ̾थत िकया जाता है तो िकतने शɨ 
एक ˢर से शुŝ होगें? 

(a) एक  

(b) तीन 

(c) दो 

(d) चार 

(d) पांच 
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Q2 यिद िदए गए शɨो ंको बाएं से दाएं एक शɨकोश के ᮓमानुसार ʩवİ̾थत िकया गया है, तो 
िनɻिलİखत मŐ से कौन सा शɨ दाएं छोर से दूसरा होगा? 

(a)RAIN 

(b)MINE 

(c)SOON 

(d)NOON 

(e)CARS 
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Q3 बाएं छोर से पहले शɨ के पहले वणŊ और दाएं छोर से तीसरे शɨ के दूसरे वणŊ के बीच िकतने वणŊ  
आते हœ (अंŤेजी वणŊमाला के अनुसार)? 

(a)  12 

(b) 17 

(c) 15 

(d) 19 

(e) 18 
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Q4 यिद िदए गए Ůȑेक शɨ मŐ, Ůȑेक ʩंजन को उसके िपछले वणŊ और Ůȑेक ˢर को उसके अगले 
वणŊ से, अंŤेजी वणŊमाला  के अनुसार बदल िदया जाता है, तो इस Ůकार िनᳶमत ᳞व᭭था मᱶ िकतने शɨो ं
मŐ, कम से कम एक ˢर होगा ? 

(a) एक 

(b) दो 

(c) तीन 

(d) तीन से अिधक 

(e) इनमŐ से कोई नही ं
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Q5. यᳰद ᳰदए गए श᭣दᲂ को दाए ंसे बाए ँश᭣दकोश के ᮓमानुसार ᳞वि᭭थत ᳰकया जाता ह,ै तो 
िन᳜िलिखत मᱶ से कौन सा श᭣द दाए ंछोर से दसूरा होगा? 
(a)RAIN 
(b)MINE 
(c)NOON 
(d)SOON 
(e)CARS 
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िनदőश (6-10): नीचे िदए गए  Ůʲ िनɻिलİखत पांच संƥाओ ंपर आधाįरत हœ। 

                234 436 517 625397 

 

Q6 यिद Ůȑेक संƥा के भीतर  सभी अंको ंको आरोही Ţम मŐ ʩवİ̾थत िकया जाता है, तो िनᳶमत 
सं᭎या ᳞व᭭था मᱶ िनɻ मŐ से कौन-सी तीसरी सबसे छोटी संƥा है? 

(a) 234 

(b) 517 

(c) 397 

(d) 625 

(e)इनमŐ से कोई नही ं
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Q 7 यिद सबसे बड़ी  संƥा के पहले अंक को, दूसरी सबसे बड़ी  संƥा के  दूसरे अंक से िवभािजत 
िकया जाता है, तो पįरणाम Ɛा होगा? 

(a) 2 

(b) 3 

(c) 4 

(d) 9 

(e)  इनमŐ से कोई नही ं
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Q8 यिद पहले अंक को दूसरे अंक के साथ बदल िदया जाता है, तो दूसरे अंक को  तीसरे अंक के साथ 
बदल िदया जाता है और  तीसरे अंक को संƥा के पहले अंक के साथ बदल िदया जाता है, िफर इस 
Ůकार गिठत सभी संƥा मŐ सबसे छोटी संƥा कौन सी होगी? 

(a) 517 

(b) 625 

(c) 436 

(d) 234 

(e)  इनमŐ से कोई नही ं
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Q9  दूसरी सबसे बड़ी  संƥा के तीसरे अंक और सबसे छोटी संƥा के पहले अंक का योग िकतना है? 

(a)7 

(b) 6 

(c) 4 

(d) 9 

(e)   इनमŐ से कोई नही ं
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Q10 यिद दूसरी सबसे अिधक  संƥा के पहले अंक को सबसे छोटी संƥा के पहले अंक से गुणा िकया 
जाता है, तो पįरणाम Ɛा होगा? 

(a) 15 



(b) 16 

(c) 10 

(d) 14 

(e)   इनमŐ से कोई नही ं
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Q11 मोिनका 35 छाũो ंकी पंİƅ के बाएं छोर से 13वŐ ᭭थान पर और धीरज उसी पंİƅ मŐ दाएं छोर से 
18वŐ ̾थान पर हœ। पंİƅ मŐ उनके बीच िकतने छाũ हœ? 

(a) 3 

(b) 5 

(c) 6 

(d) 7 

(e) इनमŐ से कोई नही ं
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Q12 एक कᭃा मᱶ 51 िव᳒ाथᱮ, एक पंिᲦ मᱶ उᱫर कᳱ ओर उ᭠मुख होकर बठेै ह.ᱹ िजसमᱶ  ʷेता बाएं छोर से 
12 वŐ ̾थान पर  और िशŮा दाएं छोर से 26 वŐ ̾थान पर बैठी हœ, तो यिद अंिकता ठीक उनके बीच  बैठी है 
तो बाएं छोर से अंिकता का ̾थान Ɛा है? 

(a) 21 वां 

(b) 22 वां 

(c) 19 वां 

(d) 23 वां 

(e)   इनमŐ से कोई नही ं
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िनदőश (13-15): िनɻिलİखत सूचना  को ȯानपूवŊक पढ़Ő  और नीचे िदए गए Ůʲ का उȅर दŐ- 

छह शहरो ंअथाŊत्  िदʟी, देहरादून, मोहाली, ŵीनगर, जयपुर और गुŜŤाम को बाएं से दाएं  15 अगˑ 
2020 को होने वाले कोरोना मामलो ंकी संƥा के अनुसार अवरोही Ţम मŐ ʩवİ̾थत िकया जाता  है 
लेिकन जŝरी नही ंिक इसी समान  Ţम मŐ हो।ं अिधक से अिधक दो शहरो ंमŐ िदʟी की तुलना मŐ 
अिधक मामले हœ। देहरादून मŐ 125 मामले हœ। जयपुर मŐ मोहाली से Ǜादा मामले हœ। देहरादून मŐ गुŜŤाम 
से Ǜादा मामले हœ लेिकन ŵीनगर से Ǜादा नही ंहœ। मोहाली मŐ िदʟी से Ǜादा मामले हœ। दूसरी सबसे 
अिधक कोरोना मामलो ंवाले शहर मŐ 320 मामले हœ। 

 

Q13. देहरादून की तुलना मŐ िकस शहर मŐ कम मामले हœ? 

(a) गुŜŤाम 

(b) िदʟी 

(c) मोहाली 

(d) जयपुर 

(e)  इनमŐ से कोई नही ं
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Q14 जयपुर मŐ कोरोना मामलो ंकी संभािवत संƥा Ɛा हो सकती है? 

(a) 123 

(b) 325 

(c) 225 

(d) 319 

(e) 126 
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Ůʲ 15 यिद िदʟी मŐ  मोहाली कᳱ तुलना मᱶ मामलो ंकी संƥा  आधी  है, तो िदʟी और देहरादून के 
मामलो ंकी संƥा के बीच ᳰकतना अंतर है? 

(a) 285 

(b) 85 

(c) 35 

(d) 70 

(e) 45 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
S1.Ans. (b) 
Sol.   SOON   CARS   RAIN   MINE    NOON 
  NOOSACRSAINREIMNNNOO 
 
S2. Ans. (a) 
Sol.  Arrangement according to dictionary from left to right, 
CARS MINE  NOONRAIN  SOON 
 
S3. Ans. (b) 
Sol. Number of letters between S and A is 17.   
 
S4. Ans. (e) 
Sol.  SOON   CARS   RAIN   MINE   NOON 
RPPMBBQR QBJMLJMF MPPM 
 
S5. Ans. (b) 
Sol. Arrangement according to dictionary from right to left, 
SOON RAIN  NOONMINE  CARS 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(d) 
Sol. 234   436   517   625   397 
        234   346   157   256   379 
 
S7. Ans.(e)  
Sol. If 1st digit of highest number is divided by 2nd digit of 2nd highest number,  
then the resultant is=6/1=6 



 
S8. Ans.(a)  
Sol.234 436 517 625 397 
         342 364 175 256 973 
 
S9. Ans.(d) 
Sol. Addition of 3rd digit of 2nd highest number and 1st digit of lowest number=7+2=9 
 
S10. Ans.(c)  
Sol. If 1st digit of 2nd highest number is multiplied by 1st digit of lowest number, then the 
resultant is= 5*2=10 
 
S11. Ans. (e) 
Sol.  

13 + 18 + 4 = 35  
 
S12. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
Ankita is 19th from the left end. 
 
Solutions (13-15): 
S13. Ans. (a) 

Sol.  
S14. Ans. (b) 



Sol.  
S15. Ans. (c) 

 
 160-125 = 35 
 
 

 


